
Sondagem aximage:

Medidas do Governo - setembro 2022
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Metodologia 1

FICHA TÉCNICA DESTINADA A PUBLICAÇÃO E ELABORADA DE ACORDO COM UM 

MODELO PROPOSTO PARA A IMPRENSA

FICHA TÉCNICA 

Universo: Indivíduos maiores de 18 anos residentes em Portugal.

Amostra: Amostragem por quotas, obtida a partir de uma matriz cruzando sexo, idade e região (NUTSII), a partir do

universo conhecido, reequilibrada por género (2), grupo etário (4) e escolaridade (2). A amostra teve 810 entrevistas

efetivas: 666 entrevistas CAWI e 144 entrevistas CATI; 178 entre os 18 e os 34 anos, 211 entre os 35 e os 49 anos,

219 entre os 50 e os 64 anos e 202 para os 65 e mais anos; Norte 285, Centro 178, Sul e Ilhas 120, Área

Metropolitana de Lisboa 227.

Técnica: Aplicação online – CAWI (Computer Assisted Web Interviewing) – de um questionário estruturado a um painel

de indivíduos que preenchem as quotas pré-determinadas para os indivíduos com 18 ou mais anos; entrevistas

telefónicas – metodologia CATI (Computer Assisted Telephone Interviewing) do mesmo questionário devidamente

adaptado ao suporte utilizado, ao sub-universo utilizado pela AXIMAGE nos seus estudos políticos, com preenchimento

das mesmas quotas para os indivíduos com 50 e mais anos e outros. O trabalho de campo decorreu entre 21 e 24 de

setembro de 2022.

Erro probabilístico: O processo amostral, não sendo aleatório, implica a não indicação do erro probabilístico. Contudo,

para efeitos de comparação, para uma amostra probabilística com 810 entrevistas, o desvio padrão máximo de uma

proporção é 0,017 (ou seja, uma “margem de erro” – a 95% - de 3,44%).

Responsabilidade do estudo: Aximage Comunicação e Imagem Lda., sob a direcção técnica de Ana Carla Basílio.
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Distribuição das entrevistas pelas variáveis de segmentação

* Ver nota no slide seguinte

Metodologia 2

Segmentos amostrais
N.º de 

entrevistas
“Margem de 

erro”*

Total 810 0,034

Região

Norte 285 0,058

Centro 178 0,073

A.M. Lisboa 227 0,065

Sul e Ilhas 120 0,089

Sexo
Masculino 383 0,050

Feminino 427 0,047

Idade

18-34 178 0,073

35-49 211 0,067

50-64 219 0,066

65 e mais 202 0,069

Classe social

D 90 0,103

C2 221 0,066

C1 303 0,056

A/B 196 0,070
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Distribuição das entrevistas pelas variáveis de segmentação*

NOTA 1: Os valores da tabela anterior devem ser considerados para avaliar o erro

probabilístico de cada segmento.

NOTA 2: Nas tabelas que serão apresentadas, as percentagens que dizem respeito

às categorias Chega, IL e BE, e, particularmente, CDU, CDS, PAN, Livre e OBN

devem ser lidas a mero título indicativo dado o valor muito reduzido das respetivas

bases.

NOTA 3: A publicação desta tabela permite ao leitor uma avaliação do erro

probabilístico associado a cada segmento depois de fixado, arbitrariamente, em 5%

a probabilidade de rejeição de uma hipótese quando verdadeira (erro de primeira

espécie – tipo 1).

* Como referido na Ficha Técnica, o erro probabilístico não é aplicável à

metodologia utilizada, sendo apenas indicado para efeitos de comparação com uma

amostra probabilística.

Metodologia 3
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Principal medida de apoio ao aumento dos preços

Valor do apoio aos rendimentos (125€) em relação às expectativas 

Valor do apoio a crianças e jovens (50€) em relação às expectativas

Valor do apoio a pensionistas (meia pensão) em relação às expectativas

Apoios no limite da capacidade do Estado
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Base: Total de inquiridos

42%

18%

9%

2%

3%

0%*

0%*

26%

Apoio aos rendimentos (125€)

Apoio aos pensionistas (meia pensão)

Apoio a crianças e  jovens (50€)

Impostos reduzidos sobre os

combustíveis

 Redução - IVA da  eletricidade

 Tarifa reduzida do Gás

 Limite ao aumento das  rendas

 NS/NR

Principal medida de apoio ao aumento dos preços

Como sabe, o Governo decidiu um conjunto de medidas com vista a reforçar o rendimento dos portugueses e compensar o aumento dos preços,

devolvendo a receita adicional obtida, devido à inflação, nos impostos cobrados.
P. Considerando as medidas apresentadas de qual se recorda em primeiro lugar?

* - Valor inferior a 1%
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% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Regiões

Total Norte AMP Centro AML Sul e Ilhas

Apoio aos rendimentos (125€) 42 48 46 36 42 37

Apoio aos pensionistas (meia pensão) 18 15 17 17 23 15

Apoio a crianças e jovens (50€) 9 10 11 10 6 10

Impostos reduzidos sobre os combustíveis 2 3 0 2 1 4

Redução - IVA da eletricidade 3 1 4 3 3 2

Tarifa reduzida do Gás 0 0 1 0 0 0

Limite ao aumento das rendas 0 0 0 0 0 1

NS/NR 26 24 20 32 25 32

Principal medida de apoio ao aumento dos preços
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% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Sexo Grupo etário Classe

Total H M 18-34 35-49 50-64 65+ D C2 C1 A/B

Apoio aos rendimentos (125€) 42 47 38 47 48 49 22 37 44 39 49

Apoio aos pensionistas (meia pensão) 18 19 17 6 8 18 43 13 16 22 18

Apoio a crianças e jovens (50€) 9 9 10 6 11 12 8 5 14 9 7

Impostos reduzidos sobre os 

combustíveis 2 3 1 1 4 2 1 1 2 2 4

Redução - IVA da eletricidade 3 3 3 3 2 4 1 4 2 2 3

Tarifa reduzida do Gás 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0

Limite ao aumento das rendas 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

NS/NR 26 19 32 37 28 15 25 41 23 27 19

Principal medida de apoio ao aumento dos preços
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% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Voto Legislativo em Jan.. 2022

Total Abstenção PS PSD Chega IL BE CDU CDS PAN L OBN

Apoio aos rendimentos (125€) 42 35 41 43 65 59 51 43 58 50 71 57

Apoio aos pensionistas (meia pensão) 18 10 25 29 12 21 27 19 25 6 14 3

Apoio a crianças e jovens (50€) 9 12 11 6 4 3 2 5 0 0 0 7

Impostos reduzidos sobre os 

combustíveis 2 2 2 2 0 0 0 10 0 0 0 0

Redução - IVA da eletricidade 3 2 4 3 0 3 2 0 0 13 14 0

Tarifa reduzida do Gás 0 0 1 0 0 3 0 0 0 0 0 0

Limite ao aumento das rendas 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

NS/NR 26 39 16 17 20 13 17 24 17 31 0 33

Principal medida de apoio ao aumento dos preços
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Base: Total de inquiridos

18%

14%

55%

13%

Superior ao que esperava

Igual ao que esperava

Inferior ao que esperava

Sem opinião

Valor do apoio aos rendimentos (125€) em relação às expectativas

P. Uma dessas medidas consiste na atribuição de um apoio de 125€ a cada português com rendimento bruto mensal até 2700€. Relativamente às suas 

expectativas, este apoio do Governo é:
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% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Regiões

Total Norte AMP Centro AML Sul e Ilhas

Superior ao que esperava 18 18 12 17 22 15

Igual ao que esperava 14 12 12 13 15 18

Inferior ao que esperava 55 51 58 52 57 57

Sem opinião 13 19 18 18 5 10

% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Sexo Grupo etário Classe

Total H M 18-34 35-49 50-64 65+ D C2 C1 A/B

Superior ao que esperava 18 16 19 20 22 11 16 20 19 17 14

Igual ao que esperava 14 16 13 13 14 13 17 12 16 14 13

Inferior ao que esperava 55 56 54 56 49 63 53 35 55 60 62

Sem opinião 13 13 14 11 15 13 14 34 10 9 11

Valor do apoio aos rendimentos (125€) em relação às expectativas
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% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Voto Legislativo em Jan.. 2022

Total Abstenção PS PSD Chega IL BE CDU CDS PAN L OBN

Superior ao que esperava 18 21 20 13 4 8 10 14 17 19 29 17

Igual ao que esperava 14 9 21 13 20 23 20 5 8 25 14 13

Inferior ao que esperava 55 52 50 64 67 59 59 76 67 56 57 53

Sem opinião 13 19 9 11 10 10 12 5 8 0 0 17

Valor do apoio aos rendimentos (125€) em relação às expectativas
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Base: Total de inquiridos

16%

19%

54%

11%

Superior ao que esperava

Igual ao que esperava

Inferior ao que esperava

Sem opinião

Valor do apoio a crianças e jovens (50€) em relação às expectativas

P. Foi ainda criado um apoio excecional de 50€ a crianças e jovens que abrange todos os dependentes com idade até aos 24 anos. Relativamente às suas 

expectativas, este apoio do Governo é:
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% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Regiões

Total Norte AMP Centro AML Sul e Ilhas

Superior ao que esperava 16 22 12 17 16 13

Igual ao que esperava 19 19 13 17 25 22

Inferior ao que esperava 54 46 57 59 53 54

Sem opinião 11 13 18 7 7 11

% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Sexo Grupo etário Classe

Total H M 18-34 35-49 50-64 65+ D C2 C1 A/B

Superior ao que esperava 16 15 17 20 13 15 17 24 15 17 10

Igual ao que esperava 19 20 19 21 16 18 23 15 19 23 18

Inferior ao que esperava 54 54 54 52 59 54 50 37 58 54 61

Sem opinião 11 11 10 7 13 13 10 24 8 6 11

Valor do apoio a crianças e jovens (50€) em relação às expectativas
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% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Voto Legislativo em Jan.. 2022

Total Abstenção PS PSD Chega IL BE CDU CDS PAN L OBN

Superior ao que esperava 16 18 19 17 12 3 10 10 8 13 14 10

Igual ao que esperava 19 14 27 20 16 31 27 14 33 13 29 13

Inferior ao que esperava 54 56 44 55 69 54 61 71 58 69 43 53

Sem opinião 11 12 10 9 4 13 2 5 0 6 14 23

Valor do apoio a crianças e jovens (50€) em relação às expectativas
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Base: Total de inquiridos

21%

20%

45%

14%

Superior ao que esperava

Igual ao que esperava

Inferior ao que esperava

Sem opinião

Valor do apoio a pensionistas (meia pensão) em relação às expectativas

P. No que diz respeito aos pensionistas irá ser pago um apoio a todos os beneficiários da Segurança Social e da Caixa Geral de Aposentações que recebam

uma pensão até 5318€. O valor do apoio excecional aos pensionistas corresponde a metade de um mês da respetiva pensão (por exemplo, um pensionista

que receba 600€ de pensão por mês receberá 300€ de apoio).

Relativamente às suas expectativas, este apoio do Governo é:
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% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Regiões

Total Norte AMP Centro AML Sul e Ilhas

Superior ao que esperava 21 29 10 21 25 20

Igual ao que esperava 20 16 23 16 24 22

Inferior ao que esperava 45 39 48 50 40 50

Sem opinião 14 16 20 14 12 9

% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Sexo Grupo etário Classe

Total H M 18-34 35-49 50-64 65+ D C2 C1 A/B

Superior ao que esperava 21 22 21 20 22 18 26 30 21 19 19

Igual ao que esperava 20 24 17 22 20 19 20 18 17 24 20

Inferior ao que esperava 45 41 47 46 42 48 43 33 45 47 49

Sem opinião 14 12 15 13 16 15 11 19 17 10 12

Valor do apoio a pensionistas (meia pensão) em relação às expectativas
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% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Voto Legislativo em Jan.. 2022

Total Abstenção PS PSD Chega IL BE CDU CDS PAN L OBN

Superior ao que esperava 21 22 28 17 12 26 17 19 17 6 14 13

Igual ao que esperava 20 22 24 16 16 10 12 10 17 44 29 17

Inferior ao que esperava 45 40 36 56 69 46 56 71 33 44 57 47

Sem opinião 14 17 13 11 4 18 15 0 33 6 0 23

Valor do apoio a pensionistas (meia pensão) em relação às expectativas
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Base: Total de inquiridos

6%

18%

20%

27%

21%

8%

Concorda totalmente

Concorda

Não concorda, nem discorda

Discorda

Discorda totalmente

Sem opinião

Apoios no limite da capacidade do Estado

P. Relativamente à justificação do Governo de que este pacote de apoios vai até ao limite da capacidade do Estado e da Segurança Social, qual a sua 

opinião? 

24%

48%
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% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Regiões

Total Norte AMP Centro AML Sul e Ilhas

Concorda totalmente 6 8 7 6 6 6

Concorda 18 28 14 12 19 20

Não concorda, nem discorda 20 14 22 19 20 23

Discorda 27 24 23 36 29 18

Discorda totalmente 21 13 25 19 22 27

Sem opinião 8 13 10 8 4 6

% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Sexo Grupo etário Classe

Total H M 18-34 35-49 50-64 65+ D C2 C1 A/B

Concorda totalmente 6 7 6 5 7 5 9 10 7 3 8

Concorda 18 21 16 17 22 13 23 18 18 18 20

Não concorda, nem discorda 20 14 23 23 18 25 11 16 20 23 15

Discorda 27 32 24 26 24 28 31 25 25 31 26

Discorda totalmente 21 21 22 16 23 27 19 13 26 18 27

Sem opinião 8 6 9 14 7 2 8 19 5 7 4

Apoios no limite da capacidade do Estado
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% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Voto Legislativo em Jan.. 2022

Total Abstenção PS PSD Chega IL BE CDU CDS PAN L OBN

Concorda totalmente 6 5 11 4 0 10 2 5 0 13 0 7

Concorda 18 14 31 17 12 15 12 10 17 6 29 7

Não concorda, nem 

discorda 20 21 21 15 18 10 27 14 8 19 14 27

Discorda 27 27 19 34 33 28 34 38 58 19 43 20

Discorda totalmente 21 21 13 26 33 31 22 29 17 31 14 33

Sem opinião 8 12 4 5 4 5 2 5 0 13 0 7

Apoios no limite da capacidade do Estado
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Apoio extraordinário ou diminuição das taxas de IRS

Avaliação das medidas relativas às pensões  
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Base: Total de inquiridos

26%

67%

7%

O apoio extraordinário

A diminuição das taxas de IRS

Sem opinião

Apoio extraordinário ou diminuição das taxas de IRS

P. Se pudesse escolher, entre o apoio monetário extraordinário dado aos portugueses ou a diminuição do imposto IRS o que preferia?
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% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Regiões

Total Norte AMP Centro AML Sul e Ilhas

O apoio extraordinário 26 25 26 24 26 31

A diminuição das taxas de IRS 67 65 64 70 69 61

Sem opinião 7 10 10 7 5 8

% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Sexo Grupo etário Classe

Total H M 18-34 35-49 50-64 65+ D C2 C1 A/B

O apoio extraordinário 26 30 23 22 33 27 21 35 32 22 17

A diminuição das taxas de IRS 67 66 67 69 63 65 71 50 62 72 77

Sem opinião 7 4 10 10 4 9 8 15 6 6 6

Apoio extraordinário ou diminuição das taxas de IRS
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% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Voto Legislativo em Jan.. 2022

Total Abstenção PS PSD Chega IL BE CDU CDS PAN L OBN

O apoio extraordinário 26 29 31 15 20 10 34 43 25 31 14 7

A diminuição das taxas de IRS 67 61 64 78 78 87 54 57 75 69 71 80

Sem opinião 7 10 5 6 2 3 12 0 0 0 14 13

Apoio extraordinário ou diminuição das taxas de IRS
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Base: Total de inquiridos

23%

61%

16%

Positiva, que irá ajudar no momento

e não prejudica as pensões futuras

Negativa, pois irá penalizar as

pensões futuras

Sem opinião

Avaliação das medidas relativas às pensões  

P. O apoio excecional aos pensionistas é a medida que mais polémica suscitou. Para os partidos da oposição e para a Associação de Pensionistas e 

Reformados, o  apoio não passará de um adiantamento do aumento previsto na lei e poderá gerar perdas nas pensões de 2024 em diante, devido à 

diminuição do valor base de cálculo. Na sua opinião, o apoio excecional às pensões é uma medida:
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% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Regiões

Total Norte AMP Centro AML Sul e Ilhas

Positiva, que irá ajudar no momento e 

não prejudica as pensões futuras 23 21 22 22 27 20

Negativa, pois irá penalizar as pensões 

futuras 61 55 58 67 61 62

Sem opinião 16 24 21 12 13 18

% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Sexo Grupo etário Classe

Total H M 18-34 35-49 50-64 65+ D C2 C1 A/B

Positiva, que irá ajudar no momento e 

não prejudica as pensões futuras 23 26 21 20 28 20 23 27 22 21 22

Negativa, pois irá penalizar as 

pensões futuras 61 59 62 52 55 69 68 47 61 65 65

Sem opinião 16 15 17 27 17 12 9 26 17 14 13

Avaliação das medidas relativas às pensões  
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% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Voto Legislativo em Jan.. 2022

Total Abstenção PS PSD Chega IL BE CDU CDS PAN L OBN

Positiva, que irá ajudar no 

momento e não prejudica as 

pensões futuras 23 21 36 13 20 13 22 24 17 19 0 20

Negativa, pois irá penalizar as 

pensões futuras 61 55 52 80 75 82 71 52 75 63 86 60

Sem opinião 16 25 12 7 6 5 7 24 8 19 14 20

Avaliação das medidas relativas às pensões  
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Impostos sobre lucros extraordinários 
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Base: Total de inquiridos

37%

29%

14%

8%

4%

8%

Concorda totalmente

Concorda

Não concorda, nem discorda

Discorda

Discorda totalmente

Sem opinião

Impostos sobre lucros extraordinários

Muitos países europeus têm aplicado taxas aos ganhos excessivos das empresas de energia e a Comissão Europeia avançou com uma proposta para que essa medida

seja implementada por todos os países da EU.

O Ministro da Economia, António Costa Silva, admite a taxação dos lucros excessivos, mas afirmou que "temos de ser cuidadosos e ver as especificidades do sistema

fiscal português. Algumas das empresas de energia já pagam a contribuição extraordinária".

P. Qual a sua opinião sobre a criação de impostos sobre os lucros extraordinários às empresas de energia em Portugal?

66%

12%
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% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Regiões

Total Norte AMP Centro AML Sul e Ilhas

Concorda totalmente 37 33 39 36 36 43

Concorda 29 23 33 32 28 28

Não concorda, nem discorda 14 23 10 14 13 11

Discorda 8 10 6 6 11 3

Discorda totalmente 4 4 7 3 5 3

Sem opinião 8 6 6 9 8 13

% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Sexo Grupo etário Classe

Total H M 18-34 35-49 50-64 65+ D C2 C1 A/B

Concorda totalmente 37 46 30 23 37 48 39 20 37 35 53

Concorda 29 25 32 27 29 30 30 30 26 33 26

Não concorda, nem discorda 14 14 14 28 15 7 7 23 13 15 8

Discorda 8 6 9 5 8 5 13 11 8 8 5

Discorda totalmente 4 5 3 7 3 3 5 3 5 3 5

Sem opinião 8 3 12 11 8 7 7 12 11 7 4

Impostos sobre lucros extraordinários
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% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Voto Legislativo em Jan.. 2022

Total Abstenção PS PSD Chega IL BE CDU CDS PAN L OBN

Concorda totalmente 37 28 48 38 39 26 37 71 42 44 43 40

Concorda 29 27 33 32 20 23 44 5 42 44 43 20

Não concorda, nem discorda 14 20 8 13 14 21 5 14 8 6 0 10

Discorda 8 7 6 10 16 15 2 5 8 6 0 3

Discorda totalmente 4 4 2 5 12 10 5 0 0 0 0 13

Sem opinião 8 14 3 2 0 5 7 5 0 0 14 13

Impostos sobre lucros extraordinários
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Aumentos da função pública



34

Base: Total de inquiridos

9%

17%

20%

27%

19%

8%

Concorda totalmente

Concorda

Não concorda, nem discorda

Discorda

Discorda totalmente

Sem opinião

Aumentos da função pública

Os aumentos da função pública para 2023, que vão ser negociados com os sindicatos, têm como ponto de partida os 2%. Segundo o Primeiro-Ministro António Costa, os

aumentos não poderão ser iguais ao valor da inflação cujo valor previsto é de 7,4% no final deste ano e a margem para ir além dos 2% é curta.

P. Qual a sua opinião sobre esta posição do Governo de não poder aumentar a função pública em muito mais de 2%?

26%

46%
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% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Regiões

Total Norte AMP Centro AML Sul e Ilhas

Concorda totalmente 9 14 9 6 6 13

Concorda 17 18 20 10 21 19

Não concorda, nem discorda 20 16 18 22 23 18

Discorda 27 22 28 36 27 16

Discorda totalmente 19 19 17 19 19 18

Sem opinião 8 11 9 7 4 17

% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Sexo Grupo etário Classe

Total H M 18-34 35-49 50-64 65+ D C2 C1 A/B

Concorda totalmente 9 10 8 6 10 12 7 4 12 8 9

Concorda 17 17 18 15 18 20 17 16 16 18 20

Não concorda, nem discorda 20 23 17 24 21 20 12 24 18 20 18

Discorda 27 24 29 21 25 23 40 30 25 28 24

Discorda totalmente 19 24 15 17 16 21 21 12 19 20 21

Sem opinião 8 2 14 17 9 4 4 14 10 6 7

Aumentos da função pública
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% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Voto Legislativo em Jan.. 2022

Total Abstenção PS PSD Chega IL BE CDU CDS PAN L OBN

Concorda totalmente 9 5 15 9 18 13 2 5 8 6 0 7

Concorda 17 12 27 19 12 26 22 10 17 13 0 13

Não concorda, nem discorda 20 24 18 16 22 18 20 14 0 25 0 17

Discorda 27 27 27 29 20 21 29 29 50 13 43 13

Discorda totalmente 19 17 10 24 28 21 24 43 17 31 57 33

Sem opinião 8 16 4 2 2 3 2 0 8 13 0 17

Aumentos da função pública
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Custo de vida relativamente há uma ano atrás

Maior impacto da inflação e do aumento do custo de vida

Expectativa do custo de vida daqui a um ano
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Base: Total de inquiridos

89%

4%

4%

3%

Maior

Igual

Menor

 Sem opinião

Custo de vida relativamente há uma ano atrás

P. Comparando o custo vida atual com o que existia há um ano atrás,  hoje o custo de vida é:
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% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Regiões

Total Norte AMP Centro AML Sul e Ilhas

Maior 89 89 84 90 92 86

Igual 4 6 6 3 2 6

Menor 4 2 4 5 5 2

Sem opinião 3 3 5 2 0 6

% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Sexo Grupo etário Classe

Total H M 18-34 35-49 50-64 65+ D C2 C1 A/B

Maior 89 90 88 77 88 94 99 85 90 88 91

Igual 4 5 4 11 3 3 1 5 3 5 4

Menor 4 5 3 7 5 4 1 3 4 6 2

Sem opinião 3 0 5 6 5 0 0 8 3 1 2

Custo de vida relativamente há uma ano atrás
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% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Voto Legislativo em Jan.. 2022

Total Abstenção PS PSD Chega IL BE CDU CDS PAN L OBN

Maior 89 86 92 93 88 87 81 91 100 100 100 83

Igual 4 4 4 5 8 3 5 0 0 0 0 3

Menor 4 4 3 2 4 8 15 10 0 0 0 7

Sem opinião 3 6 0 0 0 3 0 0 0 0 0 7

Custo de vida relativamente há uma ano atrás
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Base: Inquiridos que consideram o custo de vida maior em relação há um ano (89% do total)

89%

60%

25%

12%

4%

1%

1%

1%

1%

Compras no supermercado

Combustíveis/Transportes

Energia (Luz/gás)

Habitação (renda de

casa/prestação crédito)

Saúde

Educação

Atividades de lazer

 Tudo

 Outra

Maior impacto da inflação e do aumento do custo de vida
(Questão múltipla)

P. Em que despesas sentiu o maior impacto da inflação e do aumento do custo de vida?
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% verticais 
(base: Inquiridos que consideram o custo de vida maior 

em relação há um ano (89% do total)

Regiões

Total Norte AMP Centro AML Sul e Ilhas

Compras no supermercado 89 85 83 88 93 92

Combustíveis/Transportes 60 60 66 66 47 68

Energia (Luz/gás) 25 36 21 24 24 21

Habitação 

(renda de casa/prestação crédito ) 12 8 14 12 13 9

Saúde 4 7 1 2 9 2

Educação 1 1 1 0 2 1

Atividades de lazer 1 1 1 0 1

Tudo 1 0 1 1 0 4

Outra 1 0 0 0 2 0

Maior impacto da inflação e do aumento do custo de vida
(Questão múltipla)



43

% verticais 
(base: Inquiridos que consideram o custo de 

vida maior em relação há um ano (89% do 

total)

Sexo Grupo etário Classe

Total H M 18-34 35-49 50-64 65+ D C2 C1 A/B

Compras no supermercado 89 87 90 79 91 89 94 92 91 85 91

Combustíveis/Transportes 60 60 59 63 70 58 47 55 57 62 63

Energia (Luz/gás) 25 23 27 23 18 27 34 20 27 24 27

Habitação 

(renda de casa/prestação crédito) 12 11 12 20 11 13 3 14 8 13 12

Saúde 4 5 4 6 2 1 10 9 3 5 1

Educação 1 2 1 1 1 2 0 1 2 0 0

Atividades de lazer 1 0 1 0 1 0 0 0 1 1 0

Tudo 1 2 0 1 1 2 0 0 2 1 0

Outra 1 0 1 0 0 2 1 0 2 0 1

Maior impacto da inflação e do aumento do custo de vida
(Questão múltipla)



44

% verticais 
(base: Inquiridos que consideram o custo de 

vida maior em relação há um ano (89% do 

total)

Voto Legislativo em Jan.. 2022

Total Abstenção PS PSD Chega IL BE CDU CDS PAN L OBN

Compras no supermercado 89 92 90 86 87 79 79 95 100 75 86 72

Combustíveis/Transportes 60 59 58 66 62 56 58 53 67 56 43 64

Energia (Luz/gás) 25 23 24 31 20 29 36 11 8 38 43 32

Habitação 

(renda de casa/prestação crédito) 12 10 14 9 11 29 12 11 8 25 0 12

Saúde 4 7 3 2 0 0 0 0 8 0 14 4

Educação 1 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0

Atividades de lazer 1 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 4

Tudo 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 8

Outra 1 1 0 1 2 0 0 0 0 0 0 0

Maior impacto da inflação e do aumento do custo de vida
(Questão múltipla)



45

Base: Total de inquiridos

80%

8%

7%

5%

Maior

Igual

Menor

 Sem opinião

Expectativa do custo de vida daqui a um ano

P. Pensando agora no custo de vida daqui a um ano, pensa que o custo de vida daqui a um ano será:
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% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Regiões

Total Norte AMP Centro AML Sul e Ilhas

Maior 80 86 78 83 79 76

Igual 8 8 7 9 8 5

Menor 7 5 9 6 9 6

Sem opinião 5 1 6 3 4 13

% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Sexo Grupo etário Classe

Total H M 18-34 35-49 50-64 65+ D C2 C1 A/B

Maior 80 80 81 70 83 85 83 74 79 83 82

Igual 8 9 6 11 6 6 7 12 8 5 7

Menor 7 8 7 11 9 5 4 3 8 8 9

Sem opinião 5 3 6 7 2 4 6 11 5 5 1

Expectativa do custo de vida daqui a um ano
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% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Voto Legislativo em Jan.. 2022

Total Abstenção PS PSD Chega IL BE CDU CDS PAN L OBN

Maior 80 77 80 85 86 85 73 86 75 81 100 80

Igual 8 5 10 9 8 3 17 5 17 13 0 7

Menor 7 8 8 5 6 8 10 10 0 0 0 7

Sem opinião 5 9 1 2 0 5 0 0 8 6 0 7

Expectativa do custo de vida daqui a um ano
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